
Агендата на состанокот на Советот за правда и внатрешни работи на 28 септември го
повторува жешкиот тон на европската дискусија за миграцијата, забележува “Digi24”,
нагласувајќи ги неодамнешните германски и италијански мерки за зајакнување на
границите. Како што расте бројот на мигранти и барате-ли на азил, тие пристигнуваат и
на италијанскиот остров Лампедуза, и германската министерка за внатрешни работи
Ненси Фезер, загрижена за илегалната имиграција и решена да ги „заштити луѓето кои
често ги преминуваат границите тајно, без вода и речиси без воздух“, објави
дополнителни движечки контролни пунктови и контроли на полската и чешката
граница на помалку од две недели пред големите регионални избори. Владата не отиде
толку далеку да воведе фиксна гранична контрола и покрај барањата на опозицијата, но
ги повика земјите на периферијата на ЕУ „подобро да ги одбранат границите“. Исто така,
Италија, каде наводно влегле 133.000 баратели на азил од почетокот на годината, усвои
нови мерки за спречување на влезот на мигрантите во земјата, како што се отворање
нови центри за притвор во оддалечените области и продолжување на периодот за кој
едно лице може да биде притворено - до 18 месеци. Во меѓувреме, тензиите се
прелеваат во тековните преговори за новиот Европски пакт за азил и миграција и
покренуваат прашања меѓу романските официјални лица за нивните изгледи кон
Шенген.

Уште во јуни оваа година, земјите-членки на ЕУ се чинеше дека се согласија за пакет за
азил и миграција; но сепак, дел од законодавниот договор кој беше оставен на страна
сега предизвикува мешаница. Така наречената „кризна регулатива“ детално објаснува
што треба да се случи ако една земја-членка ненадејно до-живее нов бран бегалци.
Имајќи предвид дека оваа точна ситуација се случи на островот Лампедуза пред неколку
недели, Италија е главна во барањето за поправедна распределба на мигрантите низ
земјите-членки на ЕУ. Некои земји, вклучи-телно и Австрија, остро се противат. „Kurier“ ги
објаснува погледите на земјата: Австрија го нагласува и онака високиот број бегалци што
ги прими во последниве години и нагласува дека кризната регулатива и нејзините мерки
ќе го поткопаат целиот пакет за азил. Покрај Полска и Унгарија, Австрија тогаш гласаше
против за кризната мерка во јуни, додека Германија беше воздржана. Во изненадувачки
пресврт на настаните, германскиот канцелар Олаф Шолц зборуваше во средата велејќи
дека повеќе нема да застане на патот на регулацијата на кризата. Времето за усвојување
на пакетот истекува, бидејќи трите институции на ЕУ треба да постигнат договор пред
февруари 2024 година, се предупредува во написот како заклучок.

Италијанската влада продолжува да се бори против миграцијата, при што најновиот бран
на законодавство воведува протерување на поединци врз основа на претставување
„сериозни закани за јавниот ред или безбедноста на државата“ и нови правила поврзани
со малолетници без придружба. Тоа е трет декрет за имиграција одобрен од
десничарската влада на Џорџија Мелони по мерките за заострување на казните за луѓето
кои се обидуваат да пристигнат нередовно по море во Италија, усвоени претходно во
месецот, пренесува „Il Post“. Новите регу-лативи го овластуваат Министерството за
внатрешни работи или, во особено сериозни случаи, локалните префекти да протеруваат
и да го забранат повторно-то влегување на секој што се смета дека претставува опасност
за јавната безбедност. Освен тоа, властите добиваат налог да ги подложат мигрантите
осомничени дека лажат за нивниот малолетнички статус на „антропометриски мерења“ и
медицински процедури за да се утврди нивната возраст, вклучително и рендген тестови,
откако ќе побараат овластување од судот за малолетници. Ова е во спротивност со
одредбите од транспонираната европска директива која налага процедурите за проверка
на возраста да се користат со „најмалку инвазивни можни“ методи и да се спроведуваат
во соодветна средина од страна на професионалци. За да се избегне пренатрупаност на
прифатните објекти, италијанската влада издаде дозвола за користење на структурите на
пристанишните власти и крајбрежната стража и отстапување од максималниот
капацитет на центрите за притвор во случај на итност. Неискористените средства на
полицијата и вооружените сили ќе го покријат „зголемувањето на вонредните обврски
на агентите поврзани со зголемувањето на миграциите“.
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Со повеќе погледи на темата за миграцијата и изборите во Германија и Полска, двете
влади разговараат поостро за ова прашање и ги зајакнуваат безбедносните проверки во
Шенген зоната, за да го смират, како што велат, „шверцот“ и илегалната миграција,
според „Balkan Insight“. Полска во вторникот преку портпарол објави дека владата
размислува да воведе контрола на границата со Германија - од една страна, наведувајќи
ја загриженоста за мигрантите кои доаѓаат преку Италија, а од друга, мигрантите кои
минуваат низ Полска кон Германија преку Белорусија и Словачка. Следниот ден,
Германија најави зголемени контроли на нејзините граници со Полска и Чешка од
главно истите причини. Двете земји вршат повеќе проверки и случајни пребарувања на
возилата што ги минуваат овие граници. Полската владејачка партија Право и правда
(ПиС), која ги предводи овие иницијативи, исто така се соочува со реакции поради
скандалот во кој нивните членови со измама им дадоа визи на илјадници мигранти од
Азија и Африка. Загриженоста и на Полска и на Германија најверојатно е зголемена
поради претстојните избори, според Миколај Павлак, социолог специјализиран за
миграција на Универзитетот во Варшава. „Бројките не се толку драматични за да не
може да се реши тоа со соработка меѓу граничарите од различни земји“, рече Павлак.
„Она со што денес се занимаваме е волја да даваме драматични изјави наместо
прагматично да ги решаваме прашањата“.
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НАЦИОНАЛНИ ПЕРСПЕКТИВИ ОД
ЕВРОПСКАТА ДЕБАТА

Како што се повеќе мигранти и баратели на азил пристигнуваат во Лампедуза,
расте притисокот за завршување на тековните преговори за новиот Европски
пакт за миграција и азил. Италија, Германија и Полска размислуваат за нови
мерки за контрола на миграцијата.
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